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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu Rady Miejskiej                       

w Kamieniu Krajeńskim, które odbyło się dnia 19 maja 2026 r.                      
w Urzędzie Miejskim w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1415, a zakończono o godz. 1540 

 

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu w składzie: 

1)  Skaja Sebastian – Przewodniczący Komisji 
2)  Cysewska Kinga 

3)  Jasiński Jakub 
  

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 

3) Gustyn Piotr – Skarbnik 
4) Miotk Joanna – Dyrektor MGZUO 

5) Pałubicka Martyna – Dyrektor Gminnego Żłobka „Kamyczek” 
6) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 

 
 

 Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał 

Przewodniczący Komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia. 
  

Porządek posiedzenia 

 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Zmiana uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego  

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim i ustalenia jego statutu. 
2. Ustalenie opłaty za pobyt dziecka w Żłobku Gminnym „Kamyczek” 

w Kamieniu Krajeńskim  oraz maksymalnej wysokości opłaty za 

wyżywienie. 
3. Zmiany w budżecie na rok 2026. 

4. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 
jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 

5. Udzielenie wotum zaufania Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego. 

6. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Kamień Krajeński 
za 2025 rok. 

7. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego  
za 2025 rok. 

8. Pozostałe projekty uchwał. 

 
II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

 III.  Zapytania i wolne wnioski.      
 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
 

Ad.I.1. Zmiana uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego  

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim i ustalenia jego statutu. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim Pani 

Joanna Miotk. Poinformowała, że w dniu 18 grudnia 2025 r. Rada Miejska  

w Kamieniu Krajeńskim podjęła Uchwałę Nr XXI/141/2025 w sprawie  

utworzenia Żłobka Gminnego „Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim  

i ustalenia jego statutu. 

 Niniejsza uchwała wprowadza zmiany dotyczące terminu rozpoczęcia 

działalności statutowej Żłobka oraz zasad ustalania i rozliczania opłat  

za pobyt i wyżywienie dzieci. Zmiana terminu rozpoczęcia działalności  

statutowej Żłobka z dnia 1 września 2026 r. na dzień 17 sierpnia 2026 r. 

związana jest z koniecznością zapewnienia możliwości przeprowadzenia  

procesu adaptacyjnego dzieci przed rozpoczęciem regularnego  

funkcjonowania placówki. Wcześniejsze rozpoczęcie działalności statutowej 

umożliwi stopniowe wdrażanie dzieci do pobytu w Żłobku, organizację zajęć 

adaptacyjnych oraz właściwe przygotowanie placówki do rozpoczęcia nowego 

roku żłobkowego. Zmiana § 10 statutu ma charakter porządkujący  

i doprecyzowujący. Wprowadzono zapis wskazujący, że Żłobek świadczy  

odpłatną opiekę nad dziećmi oraz uporządkowano kwestie dotyczące zasad 

ustalania i rozliczania opłat. Jednocześnie pozostawiono szczegółowe zasady 

ponoszenia i rozliczania opłat, w tym rozliczania wyżywienia w przypadku 

nieobecności dziecka, do uregulowania w umowie cywilnoprawnej zawieranej 

pomiędzy Dyrektorem Żłobka, a rodzicem lub opiekunem prawnym dziecka. 

Przyjęte rozwiązanie zapewni spójność pomiędzy statutem Żłobka, a odrębną 

uchwałą Rady Miejskiej regulującą wysokość opłat za pobyt i wyżywienie 

dzieci w Żłobku, a jednocześnie umożliwi elastyczne dostosowanie zasad  

organizacyjnych i rozliczeniowych do bieżącego funkcjonowania placówki.  

 Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika z potrzeby  

dostosowania organizacji funkcjonowania Żłobka Gminnego „Kamyczek”  

w Kamieniu Krajeńskim do planowanego rozpoczęcia działalności statutowej 

oraz uporządkowania zasad dotyczących odpłatności za pobyt i wyżywienie 

dzieci w Żłobku. 

 

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.  
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Ad.I.2. Ustalenie opłaty za pobyt dziecka w Żłobku Gminnym  

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim oraz maksymalnej wysokości  
opłaty za wyżywienie. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim Pani 

Joanna Miotk. Poinformowała, że w dniu 18 grudnia 2025 r. Rada Miejska  

w Kamieniu Krajeńskim podjęła uchwałę Nr XXI/141/2025 w sprawie 

utworzenia Żłobka Gminnego „Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim  

i ustalenia jego statutu. Utworzenie żłobka stanowi realizację zadania 

własnego gminy w zakresie zapewnienia opieki nad dziećmi w wieku do lat  

3 oraz zostało wsparte dofinansowaniem ze środków zewnętrznych. Zgodnie  

z art. 58 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku 

do lat 3 rada gminy ustala wysokość opłaty za pobyt dziecka w żłobku 

utworzonym przez jednostkę samorządu terytorialnego oraz maksymalną 

wysokość opłaty za wyżywienie. Na podstawie art. 59 ust. 2 wskazanej 

ustawy rada gminy może również określić warunki częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od ponoszenia opłat. Żłobek zapewnia opiekę nad 

dzieckiem w wymiarze do 10 godzin dziennie, natomiast w szczególnie 

uzasadnionych przypadkach wymiar opieki może zostać wydłużony  

za dodatkową opłatą, zgodnie z art. 12 ust. 2 i 3 ustawy o opiece nad dziećmi 

w wieku do lat 3. Proponuje się ustalenie miesięcznej opłaty za pobyt dziecka 

w żłobku w wymiarze do 10 godzin dziennie w wysokości 1500,00 zł. 

Ustalona opłata stanowi częściowe pokrycie kosztów funkcjonowania żłobka. 

Wprowadzenie dodatkowej opłaty w wysokości 100,00 zł za każdą rozpoczętą 

godzinę opieki powyżej 10 godzin dziennie uzasadnione jest zwiększonymi 

kosztami zapewnienia opieki poza standardowym czasem funkcjonowania 

żłobka, w szczególności kosztami kadrowymi. Zgodnie z art. 58 ust. 1 ustawy 

o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 rada gminy zobowiązana jest również 

określić maksymalną wysokość opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku. 

Proponuje się ustalenie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie  

w kwocie 20,00 zł dziennie. Określenie maksymalnej wysokości opłaty na 

wskazanym poziomie pozwoli na dostosowanie rzeczywistej stawki 

żywieniowej do kosztów wynikających z organizacji wyżywienia po 

przeprowadzeniu postępowania dotyczącego świadczenia usług 

żywieniowych. Uchwała przewiduje również częściowe zwolnienie z opłaty za 

pobyt dziecka w żłobku w przypadku ograniczenia funkcjonowania lub 

zawieszenia działalności żłobka w sytuacjach określonych w art. 6a ustawy  

o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3. Zwolnienie obejmuje okres, w którym 

żłobek nie świadczył opieki. Ustawa z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu 

rodziców w aktywności zawodowej oraz wychowaniu dziecka „Aktywny 

rodzic” wprowadziła świadczenie „Aktywnie w żłobku”, przeznaczone na 

dofinansowanie kosztów pobytu dziecka w żłobku. W celu uwzględnienia 
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mechanizmu finansowania opieki żłobkowej przewidzianego w tej ustawie 

proponuje się wprowadzenie przepisu umożliwiającego obniżenie opłaty  

za pobyt dziecka w żłobku o wysokość świadczenia „Aktywnie w żłobku” 

przyznanego na podstawie odrębnych przepisów. 

Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika bezpośrednio  

z obowiązujących przepisów prawa, a jej realizacja umożliwi ustalenie zasad 

odpłatności za pobyt i wyżywienie dzieci w Żłobku Gminnym „Kamyczek”  

w Kamieniu Krajeńskim. 

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.  

 
Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 

  
Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 

uchwały jednogłośnie 3 głosami za.         
 
Ad.I.4. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 
jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 

 
 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Pani  

Burmistrz Natalia Marciniak. Poinformowała, że w związku z koniecznością 

doprecyzowania kwestii dotyczących terminu wejścia w życie uchwały Nr 

XXIV/169/2026 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 26 marca 

2026 r. w sprawie podziału sołectwa Obkas oraz nadania statutów nowo  

powstałym jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński, a także  

w celu ponownej analizy treści statutów stanowiących załączniki  

do przedmiotowej uchwały, przeprowadzono ponowną procedurę podziału 

sołectwa Obkas wraz z konsultacjami społecznymi dotyczącymi projektów 

statutów.  

 Przedmiotowa uchwała jest następstwem wniosku Rady Sołeckiej  

sołectwa Obkas złożonego zgodnie z art. 101 Statutu Gminy Kamień  

Krajeński przyjętego uchwałą Nr XLII/265/2018 Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim z dnia 16 października 2018 r. (Dz. Urz. Województwa Kujawsko 

– Pomorskiego z 2024 r. poz. 1976) oraz konsultacji z mieszkańcami sołectwa 

Obkas przeprowadzonymi w oparciu o zapisy uchwały Nr IV/24/2024 Rady 

Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie zasad 

i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamień  

Krajeński (Dz. Urz. Województwa Kujawsko – Pomorskiego z 2024 r. poz. 

4070). Wolę podziału sołectwa Obkas wyraziły również miejscowe organizacje 

pozarządowe.    
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Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.         

       

Ad.I.5. Udzielenie wotum zaufania Burmistrzowi Kamienia 
Krajeńskiego. 

 

Przedstawienia raportu o stanie gminy dokonała Pani Burmistrz 

Natalia Marciniak.  
W raporcie zaprezentowane zostały najważniejsze, aktualne dane                

o sytuacji w gminie Kamień Krajeński, od liczby mieszkańców, przez budżet, 

po realizację uchwał i sprawozdania z realizacji zadań, do których gmina jest 
zobowiązana. 

Obowiązek sporządzenia raportu o stanie gminy wynika z art. 28aa 
ustawy o samorządzie gminnym. Raport obejmuje podsumowanie                        
działalności Burmistrza Kamienia Krajeńskiego w roku 2025,                                  

w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy. 

W przedmiotowym punkcie poruszony został problem spadku liczby 

mieszkańców.  

Komisja jednogłośnie 3 głosami za udzieleniem wotum zaufania 
Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego.      
 
Ad.I.6. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Kamień                    
Krajeński za 2025 rok. 

 

Przedstawienia sprawozdania finansowego Gminy Kamień Krajeński za 
2025 rok dokonał Skarbnik Pan Piotr Gustyn.  

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku                    
o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. 
uchwalanie budżetu gminy, rozpatrywanie sprawozdania z wykonania                 

budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia 
absolutorium z tego tytułu. 

Z kolei w myśl art. 270 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku               

o finansach publicznych, organ stanowiący jednostki samorządu                           
terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe jednostki            

samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu,            
w terminie do dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym. 

 

 Po szczegółowej analizie sprawozdania finansowego Gminy Kamień 
Krajeński za 2025 rok przystąpiono do głosowania projektu uchwały                  

w przedmiotowej sprawie.  
 
Komisja jednogłośnie 3 głosami za zatwierdzeniem sprawozdania            

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy            
Kamień Krajeński za 2025 rok. 
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Ad.I.7. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego  

za 2025 rok.  
 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku                   
o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. 
uchwalanie budżetu gminy, rozpatrywanie sprawozdania z wykonania                 

budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia 
absolutorium z tego tytułu. 

Z kolei w myśl art. 271 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku               

o finansach publicznych, nie później niż do dnia 30 czerwca roku  
następującego po roku budżetowym, organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla zarządu  
po zapoznaniu się z: 
1) sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego; 

2) sprawozdaniem finansowym; 
3) sprawozdaniem z badania sprawozdania finansowego, o którym mowa            

w art. 268; 
4) opinią regionalnej izby obrachunkowej, o której mowa w art. 270 ust. 2; 
5) informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego; 

6) stanowiskiem komisji rewizyjnej. 
 

Brak dyskusji. 
 
Komisja jednogłośnie 3 głosami za udzieleniem absolutorium  

Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego. 
 

Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

Brak innych spraw organizacyjnych.  

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      
 

Radny Pan Jakub Jasiński zapytał o dziurę na ulicy Ogrodowej  

w Kamieniu Krajeńskim.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
w dniu wczorajszym rozpoczęły się prace naprawcze. Do końca tygodnia 
dziura powinna być naprawiona.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że jak tylko pojawiło się 

zgłoszenie sprawa zlecona została ZGKiM Sp. z o.o. Przy okazji Pani 
Burmistrz zwróciła się z prośbą do radnych o to, aby zgłaszali takiego typu 
sprawy jak tylko gdzieś coś takiego zobaczą. Dzięki temu można wcześniej 

zabezpieczyć takie miejsce.    
 

Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja przekazał prośbę od 

strażaków, którzy chcieliby bardzo, aby Rada Miejska zastanowiła się nad 
wpisaniem do budżetu zakupu nowego wozu strażackiego w miejsce starego 

Jelcza, który mogliby przekazać np. do Dąbrówki.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że jeżeli uda się w ogóle 

pozyskać jakikolwiek samochód to w pierwszej kolejności jest Płocicz. Nie ma 
na ten moment na horyzoncie żadnych dofinansowań, aby była możliwość 

zakupu kolejnego, nowego samochodu do jednostki w Kamieniu Krajeńskim. 
Pani Burmistrz podkreśliła, że będą mieli to na uwadze i dziękuje za 
przekazanie tej informacji.  

 
Radna Pani Kinga Cysewska podkreśliła, że w Płociczu przydałby się 

inny wóz strażacki.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak zwróciła również uwagę, że 

samochód strażacki z Płocicza jeżeli chodzi o naprawy generuje duże koszty.  
 

Następnie radna Pani Kinga Cysewska zwróciła uwagę, że gmina 

Kamień Krajeński zaznaczona jest na mapie jako miejsce gdzie mogą 
zjeżdżać kampery czy campingi. Niektórzy przyjeżdżają w późnych godzinach 

i chcieliby skorzystać z toalety czy wykąpać się, a jest wszystko zamknięte  
i nie ma numeru kontaktowego.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że dotyczy to 
rezerwacji. Nie ma tam obsługi 24 h/dobę.  
 

Radna Pani Kinga Cysewska stwierdziła, że chodzi o późne godziny 
wieczorne np. godzina 23 czy 24. Następnie zapytała również o remont 

łazienki na sali przy jeziorze.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że mają to na 

uwadze, ale jest do wykonania dużo prac na ośrodku. Nie chce obiecywać czy 
uda się to zrobić przed sezonem.     

 
Radna Pani Kinga Cysewska wspomniała również o wymianie tabletów 

dla radnych, ponieważ były one używane już przez radnych w poprzedniej 

kadencji. W chwili obecnej z wieloma z nich jest problem.  
 
 

 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 19 maja 2026 r.   
 

 
                                                                         Przewodniczący Komisji                                                                         

                                                                                   /-/ Sebastian Skaja 


